

疫情旱情火情叠加 美国疲于应对

全国近一半人口生活受到影响 分析人士指出：有客观原因，但人为因素不可忽视

新华社华盛顿 7月31日电

美国新冠疫情正卷土重来，各地新增确诊病例数激增。与此同时，大规模山火频发，西部大面积干旱，使美国将近一半人口生活受到影响。

分析人士指出，疫情、旱情、火情同时肆虐令美国疲于应对。这背后虽然有病毒变异、气候变暖等客观原因，但党派争斗、政治操弄、轻视科学等人为因素也不可忽视。

新冠疫情严重反弹

近期，美国新增新冠确诊病例、死亡病例、住院病例数等疫情核心指标严重反弹。美国疾病控制和预防中心7月31日公布的数据显示，30日全美报告新增新冠确诊病例101171例，为今年2月7日以来的单日增幅最高纪录。另据美国约翰斯·霍普金斯大学汇总数据，截至7月31日，美国累计新冠确诊病例已超过3497万例，累计死亡病例超过61.3万例。

专家认为，近期美国新冠病例激增与高传染性的新冠变异病毒德尔塔毒株加速传播、仍有许多人未接种疫苗等因素有关。

美疾控中心数据显示，德尔塔毒株已成为美国主要的新冠变异病毒，该毒株感染病例占近期全美新增确诊病例的82.2%。

与此同时，近几个月来美国新冠疫苗接种进度迟缓。美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇指出，目前美国仍有约50%的人口尚未完成疫苗接种，而新冠死亡病例大都是未接种疫苗者。据美国有线电视新闻网报道，疫情模型数据显示，如果美国疫苗接种率不能提高，最坏情况下每日新增死亡病例将达到4000例。

旱灾火灾联手肆虐

在疫情再度告急的同时，受气候变化影响，美国西部地区遭遇大面积严重干旱，导致山火灾害频发。美国国家海洋和大气管理局数据显示，当前美国西部的亚利桑那、加利福尼亚、爱达荷、蒙大拿、内华达、俄勒冈、华盛顿等7个州



7月10日，美国加利福尼亚州，贝克沃斯综合火灾在当地肆意蔓延，摧毁多栋住宅，火光冲天。 /人民视觉

的大部分土地处于干旱状态，且短期内没有缓解迹象。整体来看，西部干旱使美国近一半人口受到影响。

气象专家说，造成当前美国西部干旱的直接原因是去年夏天开始的拉尼娜现象。它导致太平洋东岸水温下降，美国大陆地区干热。一方面，去年原本应该为美国西南部带来大量水汽的季风期异常干燥，造成西部地区冬季降水偏少。另一方面，该地区入春后气温升高太快。二者叠加，进一步加剧了今年的旱情。

严重的干旱导致山火频发。根据美国国家跨部门消防中心7月30日的数据，目前在美国13个州共有83场大规模山火在燃烧，过火面积超过7000平方公里，共有2万多名消防人员参与灭火。

该中心的火情简报指出，大面积的干枯草木，加之高温低湿的天气条件，使得火势难以控制。有专家认为，气候变化打破了美国西部森林的生态平衡，导致山火频发且烈度增强，森林从碳吸收源转变为碳排放源，反过来进一步加剧气候变化，导致山火季提前，形成恶性循环。

人为因素不可忽视

尽管美国当前的疫情、旱情、火情均有其客观原因，但分析人士指出，人为因素也不可忽视，尤其是在疫情应对方面，政府盲目更改防疫措施、国内党争不断等抗疫乱象比变异病毒更为有害。

美国联邦和各州政府往往疫情稍有好转就放松防疫措施以恢复经济活动，导致人群聚集活动大量增加，疫情反弹。比如随着疫苗接种的推进，美疾控中心今年4月以来逐步放松口罩令，但如今面对疫情反弹不得不重新收紧戴口罩政策。

与此同时，美国两党在应对疫情上依旧严重对立，给抗疫带来重重阻碍。凯泽家庭基金会7月初公布的一份报告显示，在去年大选中支持共和党的地区与支持民主党的地区相比目前的疫苗接种率更低。7月29日，40多名共和党议员还大闹国会山，因为国会在疫情反弹压力下宣布恢复强制戴口罩的措施。

抗疫政策前后不一和两党主张尖锐对立也让民众产生混乱。美

国新闻网站Axios的文章评论，在过去一年半里，美国民众对政府应对疫情持怀疑态度，在很多情况下民众被误导或无法得到真实情况。

而关于旱灾和火灾，虽然气候变化和当地气象条件被认为是主要原因，但政府应对也并非没有问题。夏季干旱和山火近年来在美国西部地区并不鲜见，尤其是加利福尼亚州几乎每年都山火成灾。此前媒体对政府应对山火不力就增多有反思，包括消防力量分属不同政府部门或私营企业，难以统一高效调配；政府投入不足，森林管理跟不上防火形势需要；城市过度扩张，越来越多人住在森林地带；环保政治化导致砍伐部分树木减小森林密度等预防措施无法执行等。但这些问题似乎并未得到很好解决。

《奥兰治县纪事报》网站7月17日发表社论，批评加州州长纽瑟姆在山火问题上责怪前总统特朗普和抱怨气候变化，却没有采取实际有效措施，导致该州预防山火工作去年整体“下降一半”，他“已在这一问题上失去可信度”。

热浪致格陵兰冰盖大面积融化

据新华社报道 丹麦研究人员说，受近期热浪影响，覆盖世界第一大岛格陵兰岛的冰盖正在大面积融化，眼下每天融冰大约80亿吨，相当于往年夏季融冰速度的两倍。

格陵兰冰盖是世界第二大冰盖，面积将近180万平方公里，仅次于南极冰盖。一般来说，每年6月至9月初是格陵兰冰盖的消融季。

据丹麦气象研究所监测，格陵兰岛北部近日气温达到20多摄氏度，比往年夏季平均气温高出10多摄氏度。

位于格陵兰岛东北部的尼尔勒里特机场7月29日最高气温为23.4摄氏度，创下当地有记录以来的最高纪录。

如果格陵兰冰盖全部融化，全球海平面将上升6至7米。欧洲研究人员今年1月发表的一项研究显示，按照格陵兰冰盖当前融化速度，全球海平面到2100年将上升10厘米至18厘米。

南非疫情防控放松 犀牛盗猎增加

据新华社报道 南非环境、森林及渔业部长芭芭拉·克里西7月31日说，今年上半年该国至少249头犀牛遭猎杀，高于去年同期，部分原因在于新冠疫情防控措施放宽后盗猎活动增加。

全球近80%犀牛栖息在南非。克里西说，放松新冠疫情防控似乎与南非上半年“犀牛盗猎活动增加”存在因果关联。他认为，林波波省、姆普马兰加省和自由邦省盗猎活动增多的趋势尤其引人关注。上述几省有大量私人犀牛保护区。

环境、森林及渔业部说，这些私人保护区对犀牛保护发挥着重要作用，该部门正在关注相关情况。

作为南非的野生动物保护区和知名旅游景点，克鲁格国家公园今年上半年共发生715起盗猎事件，比去年同期增加约4%。

电视 节目预告

八月二日 星期一
东方卫视

- 07:00 看东方
- 09:02 潮童天下
- 09:31 电视连续剧：我是真的爱你
- 12:00 午间30分
- 12:31 电视连续剧：我心灿烂
- 17:09 文娱新天地
- 17:31 名医话养生
- 18:00 东方新闻
- 19:00 新闻联播
- 19:34 电视连续剧：我是真的爱你
- 21:20 今晚
- 22:02 这就是中国
- 23:46 中国新相亲精编
- 新闻综合
- 07:00 上海早晨

- 09:02 连续剧：热血枪手
- 10:40 七分之一
- 12:00 媒体大搜索
- 13:03 连续剧：我爱北京天安门
- 16:00 上海摩天轮·周末大放送
- 16:35 媒体大搜索
- 17:29 新闻坊
- 18:30 新闻报道 新闻透视
- 19:15 案件聚焦
- 19:45 连续剧：热血枪手
- 21:30 新闻夜线
- 22:30 我的妈呀
- 23:00 案件聚焦
- 23:30 连续剧：我爱北京天安门
- 体育频道
- 07:21 弈棋耍大牌
- 08:15 亲爱的，起床了
- 08:30 直播：2020东京奥运会
- 13:00 直播：2020东京奥运会

- 18:00 直播：2020东京奥运会
- 21:00 体育新闻
- 22:00 弈棋耍大牌-上海三打一
- 00:00 极速终点线
- 01:05 2020-21赛季NBA常规赛：开拓者-森林狼
- 财经频道
- 07:00 直播：财经早班车
- 09:00 直播：市场零距离
- 12:00 直播：财经中间站
- 16:10 《中国经济论坛》
- 17:10 《中国经营者》
- 17:39 《第一地产-超级装》
- 18:00 直播：今日股市
- 19:00 直播：谈股论金
- 20:00 直播：公司与行业
- 21:00 直播：财经夜行线
- 21:40 《第一地产-超级装》
- 22:00 《首席评论》

都市频道

- 08:32 人气美食
 - 08:44 嘎讪胡
 - 10:28 好吃记得夸我
 - 11:32 新老娘舅·我要问律师
 - 12:36 开心全接触
 - 13:02 人气美食
 - 13:39 X诊所
 - 14:41 开心全接触
 - 14:52 嘎讪胡
 - 15:56 依好追梦人
 - 17:02 开心全接触
 - 18:00 新老娘舅·我要问律师
 - 19:00 嘎讪胡
 - 20:02 人气美食
 - 21:00 X诊所
 - 22:03 今日印象
- (节目如有变化，以电视台播出为准)

刊登信息广告 投入小 收益大

新闻报社广告部
地址：威海路755号1310室
电话：22895230 63515724
邮箱：xwbsgg@163.com